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                                                                           „Inwestujemy w waszą przyszłość”

Projekt pt. „TechnoBIT Venture - wiedza i kapitał dla innowacji” współfinansowany w ramach Działania 3.1 

Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 
przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego      

Plan dojazdu dla Uczestników spotkania informacyjno-promocyjnego

„Inwestowanie – temat na śniadanie”

17 grudnia 2012 r.

Beskidzki Inkubator Technologiczny, ul. I Dywizji Pancernej 45, Bielsko-Biała

w godz. 9.00 – 12.00

Dojazd samochodem:

Dojazd samochodem z centrum Bielska-Białej:

BIT mieści się przy drodze szybkiego ruchu (S1) Bielsko Biała - Cieszyn po prawej stronie jadąc z Bielska do Cieszyna. Zjazd na prawo za pierwszym wiaduktem, następnie dwa razy w prawo.

Dojazd samochodem z Katowic:

Po wjechaniu w obręb administracyjny Bielska przed pierwszym wiaduktem należy skręcić w prawo kierując się na Cieszyn. Znakiem orientacyjnym mogą być salony samochodowe Forda i Renault znajdujące się ok. 300 m przed wiaduktem po prawej stronie. Następnie jedziemy ok. 2 km i przejeżdżamy 1 wiadukt, zaraz za nim należy ustawić się na prawy pas i skręcić w prawo (skręt ok. 200 m przed drugim wiaduktem). Następnie ponownie należy skręcić w prawo na pobliskim skrzyżowaniu (skrzyżowanie T) by za 300 m ponownie skręcić w prawo. 

Dojazd samochodem z Krakowa:

Po wjechaniu w obręb administracyjny Bielska z ul. Krakowskiej należy kierować się na Cieszyn (wjazd na S69 a następnie dalej S1). Po przejechaniu punktów orientacyjnych  po lewej stronie – Tesco/Castorama – dalej jak "Dojazd samochodem z jadąc z Katowic". 

Dojazd samochodem z Żywca:

W Mikuszowicach Krakowskich należy wjechać na drogę S69, a następnie kontynuować dojazd drogą S1. Po przejechaniu punktów orientacyjnych  po lewej stronie – Tesco/Castorama – dalej jak "Dojazd samochodem z jadąc z Katowic".
Dojazd samochodem z Cieszyna: 

Jadąc z Cieszyna drogą (S1) po lewej stronie mijamy budynek BIT-u. Następnie za pierwszym wiaduktem skręcamy w prawo przejeżdżamy nad drogą 4-ro pasmową. Po przejechaniu wiaduktu skręcamy w prawo i jedziemy do skrzyżowania w kształcie litery T, na którym jedziemy prosto. 

W przypadku, gdy przejedziemy zjazd po pierwszym wiadukcie, kierujemy się dalej drogą S1 do następnego wiaduktu. Skręcamy w prawo i przejeżdżamy nad drogą 4-ro pasmową. Po przejechaniu nad drogą skręcamy w kierunku na Cieszyn i dalej jak „Dojazd samochodem z jadąc z Katowic”. 

Dojazd autobusem:

Dojazd autobusem z centrum Bielska-Białej:

Linia nr 10 – kurs: z Mikuszowic Śląskich w kierunku Beskidzkiego Inkubatora Technologicznego lub Parku Przemysłowego w Wapienicy (należy wysiąść na przystanku: „Beskidzki Inkubator Technologiczny” lub „Wapienica/Park Przemysłowy”).

Linia nr 52 – kurs: z dworca na ul. Warszawskiej w kierunku Międzyrzecza (należy wysiąść na przystanku: „Międzyrzecka/Wiadukt”).
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